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Ata da Trigésima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de maio do ano de 2026, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à trigésima primeira 

sessão ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Francisco 

Linhares Ponte Júnior e secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à 

chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTE(S): Francisco Linhares 

Ponte Júnior, José Johnson Vasconcelos de Lima, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, 

Antônio José Romano, Francisco Laerti Carneiro Cavalcante, Francisco Quariguasi da 

Silva, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Raimundo Nonato do Nascimento, Micheline 

Carneiro Ibiapina, Karine Ribeiro da Silva, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Ajax 

Souza Cardozo, Vicente de Paulo Albuquerque, Pâmela Nara Araújo da Costa e Tiago 

Ramos Vieira. AUSENTE (S): Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Carlos Jandro Mendes Loiola, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira. 

Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 

Trigésima Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as 

seguintes matérias: PROJETO DE LEI: 094/2026: Declara como Patrimônio Cultural e 

Religioso do Município de Sobral a Igreja Matriz de Nossa Senhora do Carmo, localizada 

no distrito de Taperuaba, e dá outras providências. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. PROJETO DE LEI: 095/2026: Declara como Patrimônio Cultural e Religioso 

do Município de Sobral a Igreja Matriz de Nossa Senhora do Livramento, localizada no 

distrito de Bilheira, e dá outras providências. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. PROJETO DE LEI: 096/2026: Institui diretrizes para promoção da segurança 

e prevenção da violência no ambiente escolar no âmbito do Município de Sobral, e dá 

outras providências. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. VOTO DE PESAR: 
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045/2026: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. Anastácio Ferreira 

Neves Neto, em virtude do seu falecimento ocorrido em 22 de maio de 2026, residia no 

município de Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 1167/2026: 

Indica que seja feito reparo do esgoto estourado na rua Mãe Crispina, n° 308, bairro Padre 

Palhano, Sobral-CE. - Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa. INDICAÇÃO: 1168/2026: 

Indica a reforma da praça Osmar Ponte, situada no bairro Barragem, distrito de Jaibaras, 

no município de Sobral-CE, contemplando a implantação de playground infantil, 

instalação de academia ao ar livre, revitalização da área verde e modernização da 

iluminação pública com lâmpadas de LED, garantindo mais segurança, acessibilidade e 

qualidade de vida aos moradores. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. 

INDICAÇÃO: 1169/2026: Indica a elaboração de projeto técnico e a execução das obras 

de conclusão do calçamento na localidade de São Domingos, distrito de Jaibaras, 

município de Sobral-CE, compreendendo os seguintes trechos: iniciando na residência do 

Sr. Raimundo Peba até a residência do Sr. Zito Freire; na Vila Luís Gonzaga, ao lado da 

Igreja até a residência do Sr. José Mestre; e ao lado da residência do Sr. Lourival até a 

residência do Sr. Tomaz Rodrigues, visando melhorar a mobilidade e as condições de 

infraestrutura da comunidade. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. 

INDICAÇÃO: 1170/2026: Indica a substituição de casas de taipa por casas de alvenaria 

para as famílias carentes existentes na localidade de Setor III, distrito de Jaibaras, no 

município de Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. 

INDICAÇÃO: 1171/2026: Indica a realização de ações de saúde bucal nas escolas do 

municipio de Sobral, incluindo sede e distritos. - Autoria: Raimundo Nonato do 

Nascimento. INDICAÇÃO: 1172/2026: Indica a realização de ações educativas, 

ambientais e comunitárias sobre a preservação e consumo consciente da água, 

envolvendo as escolas e a população do município de Sobral-CE. - Autoria: Raimundo 

Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 1173/2026: Indica a terraplanagem e o 

asfaltamento da estrada carroçável que liga o bairro Jerônimo Medeiros Prado (Conjunto 

Habitacional Cesário Barreto Lima mais conhecido como Paraíso das Flores) até a 

localidade de Pedra Branca. - Autoria: Tiago Ramos Vieira. INDICAÇÃO: 1174/2026: 

Indica a realização de operação tapa-buraco e recapeamento asfáltico na estrada que liga 

a sede do município ao distrito de Bonfim. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. 

INDICAÇÃO: 1175/2026: Indica que seja feito recapeamento asfáltico na rua Maria 

O Praça Dom Jerõnimo, S/N - Centro. 
O  

($8) 3212-0470 www.camarasobral.ce.gov.br/ CNPJ: 03.485.046/0001-12 



~ CÂMARA MUNIC~PAI DE 

SOBRAL 

Benvinda, no bairro Sumaré, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. 

INDICAÇÃO: 1176/2026: Indica que seja feito recapeamento asfáltico na rua Arcoverde, 

no bairro Sumaré, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 

1177/2026: Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na rua Manuel Albino Dantas, 

no bairro Jocely Dantas de Andrade Torres, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 1178/2026: Indica a construção de uma alameda em um 

terreno abandonado que fica localizado em frente a casa 511 na rua Arcoverde, 

interligando a rua Sebastião da Pedreira, entre os bairros Sumaré e Padre Palhano, 

Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 1179/2026: Indica 

implantação de piso intertravado e saneamento básico na rua Manoel de Aguiar Ponte, 

bairro Renato Parente, cidade de Sobral-CE. - Autoria: Tiago Ramos Vieira. 

INDICAÇÃO: 1180/2026: Indica que seja feita uma urbanização na praça Raimunda 

Silva Nascimento, bairro Sumaré, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. 

INDICAÇÃO: 1181/2026: Indica implantação de piso intertravado e saneamento básico 

na rua Orgendina Gomes, bairro Renato Parente, Sobral-CE. - Autoria: Tiago Ramos 

Vieira. INDICAÇÃO: 1182/2026: A implantação de sala de recursos multifuncionais para 

o Atendimento Educacional Especializado (AEE), no distrito de Aprazível, no município 

de Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 1183/2026: 

A implantação de sala de recursos multifuncionais para o Atendimento Educacional 

Especializado (AEE), na localidade de Pau D'arco, distrito de Aprazivel, no município de 

Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 1184/2026: 

indica o recapeamento asfáltico da rua Reginelândia Loiola Aragão, no bairro Centro, 

Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 1185/2026: A 

implantação de sala de recursos multifuncionais para o Atendimento Educacional 

Especializado (AEE), no distrito de Jaibaras, no município de Sobral-CE. - Autoria: 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 1186/2026: Indica a construção de um 

ponto de ônibus e a instalação de dois postes com iluminação na localidade de Gonçalo 

Alves na BR 222, distrito de São José do Torto, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 1187/2026: Indica a implantação de faixa elevada ou 

ondulação transversal (lombada) na rua Reginelândia Loiola Aragão, no bairro Centro, no 

município de Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 

1188/2026: Indica a realização de melhorias no sistema de drenagem das águas pluviais 
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na rua José Maria Linhares, localizada no bairro Antônio Carlos Belchior, no município 

de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 

1189/2026: Indica a implantação de poste de iluminação pública no final da via da 

comunidade de Vila Malhadinha, no distrito de Bonfim, município de Sobral-CE. -

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 1190/2026: Indica que seja 

disponibilizada internet sem fio, no sistema Wi-Fi livre, na praça situada na sede do 

distrito de Bonfim, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 1191/2026: Indica a disponibilização de um carro de apoio da saúde para 

ficar à disposição da comunidade de São Domingos, distrito de Jaibaras, no município de 

Sobral, tendo em vista tratar-se de uma comunidade afastada, o que dificulta o 

deslocamento rápido de pacientes em situações de urgência e emergência. - Autoria: 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. INDICAÇÃO: 1192/2026: Indica a correção do 

sistema de drenagem e das irregularidades no asfalto da rua Padre Luís Franzone, no 

trecho entre a rua Manoel Marinho de Andrade e a avenida Humberto Mendonça Lopes, 

no bairro Padre Ibiapina, no município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti 

Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 1193/2026: Indica a realização de operação 

tapa-buracos e recapeamento asfáltico nas ruas Nelson Aguiar e Pref. Jerônimo Prado, 

bem como na Av. Pref. Joaquim Barreto Lima, todas localizadas no distrito de Aprazível, 

Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 1194/2026: Indica a 

instalação de iluminação pública no trecho compreendido entre as localidades de Pau 

D'Arco e Pau D'Arquinho, no distrito de Aprazível, zona rural de Sobral-CE. - Autoria: 

Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 1195/2026: Indica a construção de um bueiro nas 

proximidades do antigo criadouro de avestruzes na localidade da Fazenda Mamão, 

distrito de São José do Torto, Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. 

INDICAÇÃO: 1196/2026: Indica que seja feita pavimentação em pedra tosca no trecho 

entre a feira do Aprazível e o posto Aprazível, às margens da BR-222, distrito de 

Aprazível, Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 1197/2026: 

Indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca (calçamento) ou piso intertravado 

(bloquete) às margens da CE-362, conhecida popularmente como Av. Júlio Ferreira, em 

frente à oficina O Damiãozinho, no bairro de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 

1198/2026: Indica a construção de uma quadra poliesportiva de areia (16m de largura por 
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27m de comprimento), com uma camada de areia entre 25 a 27 centímetros e com o 

sistema de drenagem, com aproximadamente 40 centímetros e uma profundidade de 60 

centímetros, no bairro Eufrazino Bastos, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 1199/2026: 

Indica o recapeamento asfáltico na rua Francisco Cassemiro de Albuquerque Filho com a 

Travessa Manoel Rodrigues Freire, no bairro Centro, no distrito de Bilheira, no município 

de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 1200/2026: 

Indica a implantação de 08 braços de luminária de LED, na localidade de Sabonete, no 

distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. INDICAÇÃO: 1201 /2026: Indica a aquisição de uma ambulância ou carro de 

apoio para ficar à disposição do anexo do Centro de Saúde da Família (CSF) Aldo 

Vitorino de Menezes, situado no bairro Barragem, distrito de Jaibaras, no município de 

Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. INDICAÇÃO: 1202/2026: 

Indicar a necessidade da implantação e execução de um programa de construção de 

habitações sociais (casas populares) no distrito de Jaibaras, no município de Sobral, com 

o objetivo de atender famílias de baixa renda que vivem em condições de vulnerabilidade 

socioeconômica. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. INDICAÇÃO: 

1203/2026: Indica a instalação de bases fixas de segurança nas entradas dos distritos de 

Aprazível, São José do Torto, Rafael Arruda e Pedra de Fogo, município de Sobral-CE. -

Autoria: Kanne Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 1204/2026: Indica a necessidade de 

disponibilização de um carro de apoio da saúde para atender a comunidade de Maracajá, 

distrito de Jaibaras, no município de Sobral-CE, tendo em vista por se tratar de uma 

comunidade afastada, o que dificulta o acesso da população aos serviços médicos, 

especialmente em situações que exigem maior agilidade no deslocamento. - Autoria: 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. INDICAÇÃO: 1205/2026: Indica a construção de 

pavimentação asfáltica para a rua Josina Maria do Espirito Santo, localizada no bairro 

Barragem, distrito de Jaibaras, no município de Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos. INDICAÇÃO: 1206/2026: Indica implantação de piso intertravado 

e saneamento básico na rua Tia Nenem Azevedo, bairro Renato Parente, Sobral-CE. -

Autoria: Tiago Ramos Vieira. INDICAÇÃO: 1207/2026: Indica implantação de piso 

intertravado e saneamento básico na rua Francisco Euclides da Ponte, bairro Renato 

Parente, Sobral-CE. - Autoria: Tiago Ramos Vieira. INDICAÇÃO: 1208/2026: Indica a 
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criação de um sistema para que os garis do caminhão de coleta e da varrição possam 

informar locais com descarte irregular de moveis e eletrodomésticos para que possam ser 

recolhidos por uma equipe responsável. - Autoria: Tiago Ramos Vieira. GRANDE 

EXPEDIENTE - O primeiro vereador inscrito na tribuna foi o vereador Tiago 

Ramos. Saúda os presentes. Contesta as críticas da deputada estadual Lia Gomes aos 

investimentos previstos pelo prefeito Dr. Oscar Rodrigues. Defende que as ações do 

Poder Executivo refletem uma visão estratégica de expansão urbana. Traça um paralelo 

histórico com as obras de Dom José Tupinambá da Frota, como a Santa Casa e a UVA, 

que também foram criticadas no passado e hoje são pontos centrais para o município. 

Aponta contradições no discurso da deputada, lembrando que intervenções na região do 

Jordão, como a Avenida Perimetral, foram elogiadas quando realizadas na gestão de seu 

irmão, Ivo Gomes. Ressalta o espírito público do atual prefeito, destacando que, em 2017, 

Dr. Oscar Rodrigues doou terras particulares para a viabilização da referida avenida, o 

que desmorona a narrativa de interesses imobiliários pessoais. Cita, também, que obras 

no governo de Cid Gomes beneficiaram terras da própria família do ex-gestor e contaram 

com a compreensão da oposição da época. Anuncia um pacote de investimentos até 2028, 

incluindo um centro esportivo de cinco milhões nos Terrenos Novos com terras doadas 

pelo prefeito, além de melhorias em escolas, creches e a criação de vinte postos de 

segurança na sede e distritos, exortando a parlamentar a não obstruir o progresso de 

Sobral. O segundo vereador inscrito na tribuna foi o vereador Aleandro Linhares. 

Não fez uso da tribuna. ORDEM DO DIA — 1 — Foi aprovado, em segunda discussão e 

votação, o PROJETO DE LEI: 049/2026 - Institui o Programa Municipal de Saúde 

Visual Escolar no âmbito do município de Sobral, dispondo sobre a realização de 

triagens, exames oftalmológicos e fornecimento gratuito de óculos aos alunos da rede 

pública municipal de ensino, e dá outras providências. - Autoria: José Johnson 

Vasconcelos de Lima. 2 — Foi aprovado, em segunda discussão e votação, o 

PROJETO DE LEI: 050/2026 - Institui o Programa Municipal de Saúde Auditiva 

Escolar no âmbito do município de Sobral, dispondo sobre a triagem, diagnóstico, 

acompanhamento e acesso a tratamento especializado para alunos da rede pública 

municipal de ensino, e dá outras providências. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de 

Lima. 3 — Foi aprovado, em segunda discussão e votação, o PROJETO DE LEI: 

054/2026 - Dispõe sobre o Programa Municipal de Incentivo à Denúncia de Infrações 
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Ambientais no Município de Sobral, estabelece a destinação de percentual da multa 

administrativa ao denunciante e dá outras providências. - Autoria: Francisco Linhares 

Ponte Júnior. 4 — Foi aprovado, em segunda discussão e votação, o PROJETO DE 

LEI: 073/2026 - Denomina de Centro de Educação Infantil Maria Doralice Mendes de 

Araújo, a unidade localizada na Rodovia Estadual CE-364, distrito de Aprazível, no 

Município de Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. 5 — Foi aprovado, em 

segunda discussão e votação, o PROJETO DE LEI: 076/2026 - Denomina 

oficialmente de Jocele Silva Aguiar Filho a artéria que indica. - Autoria: Micheline 

Carneiro Ibiapina. 6 — Foi aprovado, em segunda discussão e votação, o PROJETO 

DE LEI: 077/2026 - Institui o Dia Municipal do Turismo Religioso no município de 

Sobral, em homenagem ao nascimento de Dom José Tupinambá da Frota, e dá outras 

providências. - Autoria: Poder Executivo Municipal. 7 — Foi aprovado, em segunda 

discussão e votação, o PROJETO DE LEI: 079/2026 - Dispõe sobre a criação do 

Conselho Municipal de Políticas de Igualdade Racial - COMPIR de Sobral, cria o Fundo 

Municipal de Igualdade Racial e dá outras providências. - Autoria: Poder Executivo 

Municipal. 8 — Foi aprovado, em segunda discussão e votação, o PROJETO DE LEI: 

081/2026 - Institui a campanha permanente de conscientização, prevenção e combate ao 

abuso e à exploração sexual de crianças e adolescentes no âmbito do Município de 

Sobral, denominada "Maio Laranja", e dá outras providências. - Autoria: Karine Ribeiro 

da Silva. O Presidente suspende a sessão por 3 minutos para elaboração das redações 

finais das matérias que sofreram emendas. Reiniciada a sessão. O secretário dá 

conhecimento das redações finais das matérias. Nada mais havendo a tratar o Senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima 

sessão ordinária. Para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa. 
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